

## 新县公安局户政股情暖残疾老人

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 胡建

为深入践行“最多跑1次”改革服务举措,信阳市新县行政审批中心公安户政窗口持续秉承“便民、利民、惠民、亲民、暖民”的工作理念,把人民群众的小事当成自己的大事来办,急群众之所急,想群众之所想,设身处地为群众办实事、办好事、解难事。近日,新县公安局户政股利用下班时间,主动暖心服务为残疾老人办理临时身份证。

5月29日13时许,此时新县行政服务大厅的工作人员已正常下班,办公区域空无一人。一位残疾老人杵着双拐蹒跚来到服务大厅门前,经值班人员了解得知,老人因办事急需办理临时身份证,随后值班人员将这一情况反馈给户政股负责人李梦词。天气炎热,为不耽误老人过多的被动等待时间,户政股李梦词了解情况后,随即安排制证人员杨磊为老人开辟绿色通道,特事特办。

工作人员杨磊来到大厅后,经耐心询问得知:老人为孤寡老人,家住沙窝镇汪冲村,前段时间不慎将二代身份证丢失,现因办事急需临时身份证,加之自己行动不便,来到大厅时已是下班时间了。看到老人为当前最棘手的事犯难,杨磊一边安慰老人失落的情绪,一边表示可以当场为其办理临时身份证。不到两分钟时间,一张崭新的临时身份证递到老人手中,老人的感激之情溢于言表。

办事人员杨磊看到老人行动不便,还主动为其联系了返程的客运车辆,在将老人送上车时,为老人提前垫付了返程车费。老人为户政窗口人员真诚的服务态度所感动,连声道谢。

常怀爱民之心、常立为民之志,努力践行人民公安为人民的服务宗旨,是新县公安局户政股全体同志服务群众工作的真实写照。密切联系群众,以实际行动从点滴细微之处为民排忧解难纾困的同时,也赢得了群众的普遍称赞。

## 22载追逃路 转战万里擒真凶

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 孙久扩

5月19日,淮滨县公安局通过缜密侦查和精准研判,远赴新疆喀什,一举抓获潜逃长达22年之久的命案逃犯邓某涛,成功侦破了“1998.12.8”故意杀人案。

1998年12月8日晚,李某在信阳市淮滨县固城乡前邓营村村民邓某涛家喝酒时,因琐事发生争执,邓某涛持凶器将李某杀害后潜逃。

命案发生后,淮滨县公安局立即成立专案组展开调查,全力抓捕嫌疑人邓某涛,但始终未能发现邓某涛行踪。

“云剑-2020”命案积案攻坚战打响后,淮滨县公安局将该案作为积案攻坚的重点案件,抽调网监、情

报、刑侦、固城所等多个警种的精兵强将,重组专案组,进一步展开侦查再次实施摸排抓捕。很快侦查员发现邓某涛的妻子曾与一个名叫“邓某某”的男子有过联系。经与新疆等地人像比对,此人可能就是22年前的故意杀人案嫌疑人邓某涛。5月19日下午,在当地警方配合下,专案组民警在喀什地区疏勒县一偏僻村庄将邓某涛抓获。

法网恢恢,疏而不漏。22载追逃路上,留下了参战人员太多的艰辛和无奈,转战万里、风餐露宿,凭借淮滨公安奋斗不止的信念、攻坚克难的韧劲,最终擒获真凶、圆满收官。

目前,犯罪嫌疑人邓某涛已被依法刑事拘留,等待他的必将是法律的严惩。

## 老人钱包在医院“被盗” 民警快速找回驱车送还家中

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 胡树伟

6月2日下午,信阳市浉河区东双河镇某村的老人叶某正在家中休息,看到信阳市公安局老城分局民权派出所副所长何剑来访后高兴地笑了。昨天还在为“被盗”的1000余元现金而难过,民警今天就帮她找回来了,还开车20多公里送到自己手中。

6月1日15时许,一位年近七旬的老人叶某急急匆匆走进民权派出所值班室报警称,她上午在某医院准备交费时发现装现金的黑色小布袋被偷了,里面有现金1000余元。民警何剑耐心地安慰老人,告诉她别着急,并详细了解了老人早上的活动范围。安抚好老人的情绪后,民警立即前往某医院进行走访调查,调取相关监控视频。

经过一番调查,老人叶某钱包“被盗”一事终于真相大白。原来当天上午8时许,老人在某医院挂号缴费离开时,不慎将自己的黑色布袋碰落在地上,被身后一名穿绿色衣服的女子捡走了。民警经细心走访,最终找到了捡钱女子当天看望的病人,获悉该女子当天已经回老家了。随后,民警多次电话联系捡钱女子及其家人,告知相关法律知识,耐心做她们的思想工作,督促该女子尽快归还捡到的现金。

6月2日下午,经过多方沟通,捡钱女子通过微信转账的方式,将老人丢失的1000余元转交给了民警。考虑老人叶某独居,行动不便,何剑便驱车20多公里来到浉河区东双河镇某村,将1000余元现金亲手送到了老人手中。

## 罗山县公安局丽水派出所 1小时内为受害人追回被骗钱款

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 张保华

近日,罗山县公安局丽水派出所一个小时内为受害人追回被诈骗钱款999元,及时为受害人挽回损失。

6月2日14时许,罗山县公安局丽水派出所接到报警称,在该派出所辖区内的华兴小区,受害人张某(男,罗山县城关镇人)在QQ上认识一名自称可以让其刷单挣钱的男子。张某听信并按照该男子的诱导,先是下载了“天猫代付”软件,随后在该软件上为其代付了999元,然后该男子又让张某将交易账单删除。张某一时糊涂,便按照该男子的安排将交易账单删除。稍后缓过来劲,张某才发现不对,找该男子索

要被骗金额,却发现其已经将张某的QQ账号删除,张某随即报警。

接到报警后,民警调取了诈骗人员的QQ账号,通过该QQ账号空间发现此人以前发的QQ状态有联系电话176XXXX8297。民警试探性地拨打该电话,第一次没打通,民警毫不气馁;第二次打通后,民警给该男子释法明理并直接给其下达最后通牒,勒令其务必将被骗资金立即退还给张某。几经沟通后,该男子终于意识到事情的严重性,在挂断电话几分钟后,张某立即收到该男子退还的999元。

面对失而复得的被骗金额,张某一个劲儿地感谢民警。民警则对张某善意提醒,告诫其莫轻易听信网上各种赚钱套路,以防上当受骗。

## 潢川民警：“帮助群众是我们的本职 不值一提”

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 刘洋

6月1日早上8时许,家住信阳市潢川县隆古乡的肢体残障人士王言海拄着拐杖来到潢川县公安局交警大队,将一面印着“关爱残疾人 危难见真情”的锦旗送到城关中队中队长冯煜灿的手中,并连声感谢中队民警对他的热心帮助。

事情还得从5月29日那天说起。当天上午10点多,王言海开着自己的残疾人三轮代步车准备帮自己的女儿取社保卡,当他来到城区西关路口邮政银行附近时,不慎连人带车掉入银行门前的一个光缆施工土坑里,因为土坑正好卡住代步车,人和车均无法动弹。王言海无法自救,就大声呼喊,当时正在

附近执勤的城关中队辅警马耀东、罗方兴二人听到呼救声,就赶紧上前将王言海抱出来,后连抬带推把三轮代步车弄了上来。

事后两位辅警并没放在心上,又投入到日常工作去。

王言海虽然身体不便,却是个心思细腻重感情的善良人。为了感谢两位辅警同志对自己的帮助,回去后,王言海专门托人做了一面锦旗,亲自写好感谢信,赶在6月1日这天送到交警大队,以表达自己的感激之情。听说有人专门来给自己送锦旗,马耀东、罗方兴两位辅警赶到十分意外,纷纷表示:“这是我们日常工作中经常遇到的小事,帮助群众是我们的本职,实在不值一提。”

## “芒种”时节 光山民警助农忙

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 代启宏

“时雨及芒种,四野皆插秧。”进入芒种时节,信阳市光山县持续高温少雨,降水不足严重影响了辖区群众的生产生活。为防止因农业用水引发纠纷,6月2日上午,光山县公安局北向南店派出所所长姚道鲲带领民警辅警深入辖区开展走访排查。

在北向南店乡曹畈村,姚道鲲与该村贫困户崔某唠起了家常。他向崔某详细了解了该村的社会治安状况以及崔某的家庭情况。当他得知崔某的丈夫外出打工,崔某及两个孩子都身患残疾,因缺水灌溉加之家中劳力少,家里的3亩多稻田至今还没能插上秧,姚道鲲便坐不住了,

立马说道:“别着急,我们来帮你,无论如何要保证你家今年粮食有收成。”

说干就干,他带领辅警想方设法协调了2台抽水泵,不一会儿就为崔某的稻田注满了水。接着又在村干部的帮助下,为崔某请来插秧机。在民警辅警的大力帮助下,经过近三个小时的努力,崔某家的3亩多稻田终于整整齐齐插满了秧苗。

看着自己秧田里一片片绿色的秧苗随风舞动,崔某心里有着说不出的高兴。当她看到民警辅警忙前忙后,衣服几乎全部湿透却顾不上喝一口水时,感动地说:“谢谢警察同志,没有你们帮忙我真不知道怎么办好了,你们真是群众的贴心人。”

